

金融消費者 權益法

花蓮舉辦兩場說明會 400多位金融服務業及消費者參與 消弭爭議提升信賴

財團法人金融消費者議會與台銀金融服務業聯合總會，於4月20日下午及晚上透過台銀金融研訓院協助，假國立花蓮高商舉辦「金融消費者保護法」兩場說明會，邀請逾400位金融服務業者及金融消費者參加，活動圓滿成功。

范鈞珍／攝影、記者

**強化消費者保護
國際趨勢**

行政院金管會主委陳怡樟：強化金融消費者保護是國際趨勢，也是主要金融監理政策之一，透過加強規定，可提升金融業者服務品質，也加強消費者之保護。政府持續推動建立國人理解平台，及兩岸特色金融貌況，更當地業者及民眾，能了解政府的外觀措施。

現今金融產業發展相當重要，至2012年底，金融業資產規模已達CDP的4.4倍，加計上市櫃公司總市值239兆及境外基金5.3兆，整體金融市場規模可達20兆元，相當於CDP的66倍。

金融監理主要職責為促進金融市場發展、維持金融穩定、健全金融機構業務經營、自金融海啸後，國際監理改革趨勢已轉向：（一）強化消費者保護、夠獲得公平合理的對待，維護其權益。金融消費者在購買各項理財商品時，能夠獲得公平合理的對待，維護其權益。

提升金融機構業者信譽、增進金融消費者對市場信心，達到促進金融市場全効用的目的。

我國強化金融消費者保護相關措施亦包括：成立「財團法人金融消費者議會」，並於100年1月2日起正式挂牌運作。引進客戶分類制度、強化銷售通路管理、強化信用卡業務營運管理。

金融業為信心的產業，有賴全體金融從業人員共同努力，以促進金融市

場永續發展。

處理買賣雙方爭議

公平合理

金管會法律事務處處長李彌台：政府制定「金融消費者保護法」，是為協助金融消費者與金融服務業發生糾紛時，能有一具法律規範效力。公平合理迅速有效處理金融消費者爭議之處理機制，以合理平衡金融消費者與業者之間的實質不對等。

金融消費者保護法於民國100年6月29日制定公布，並自100年12月30日施行。該法有關強化金融消費者權益保護之重點包括：（一）、金融服

健全市場 健保



主題（一）：金融從業人員之法律知識、協助單位：中華民國銀行商業公會及新嘉坡財團法人
主題（二）：了解金融消費者保護法、金融消費者保護法說明會與會真實：產險公會理事長許慶輝、金融主管委員會委員長林國全、期貿易所董事長范志強。



消費者權益，促進金融市場健全發展。

當金融糾紛產生時，金融消費者當中該金融業申訴，若滿30天都沒有處理，或仍不滿意業者的答覆，即可轉向評議中心申請評議。評議決定對業者具有一定拘束力，100萬元以下投資型商品及10萬元以下非投資型商品賠付，消費者都能獲得保障，且無須支付任何費用。金融保法另一規範內容就是金融消費的爭議處理，為避免過去透過司法途徑處理金融消費爭議耗日廢時的現象，以減少資源成本的耗費，依據該法設立專責處理機構，即團法人金融消費者評議中心，已於101年1月29日正式掛牌運作。

評議中心設立後，可公平合理、迅速有效處理金融消費者爭議事件，可整合為單一申訴管道，保護金融



行：信託受益權（信託憑證）；

投信：基金受益憑證；券商：與「投信或銀行」相同。

民衆針對人生各階段需求規劃現金管理、資產管理、保險醫療風險管理、退休準備規劃、長期投資規劃，應徹底了解金融商品通路差異，並充分了解合約法律基礎，不要覺得複雜而忽略自身應有的權益。

（廣告）

掌握商品通路差異 確保權益

台灣金融研訓院青英講座
郭俊杰：財富管理範疇涵蓋證券、投信投顧、保險、銀行、資產管理全方位金融。透過股票、基金、保險、信託等規劃管理工具。當事人之間法律基礎各有不同，保險：投資型保險要約；銀

